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Téma: Konsolidačné opatrenia 2025 

 

DAŇ Z PRÍJMOV od 1.1.2025 

Minimálna daň  

platí daňovník, ktorý dosiahol za zdaňovacie obdobie zdaniteľné príjmy (výnosy)  

a) neprevyšujúce sumu 50 000 eur, a to vo výške 340 eur,  

b) prevyšujúce sumu 50 000 eur a neprevyšujúce sumu 250 000 eur, a to vo výške 960 eur,  

c) prevyšujúce sumu 250 000 eur a neprevyšujúce sumu 500 000 eur, a to vo výške 1 920 eur,  

d) prevyšujúce sumu 500 000 eur, a to vo výške 3 840 eur. 

Sadzby dane:  

15% - Fyzická osoba so zdaniteľným príjmom do 100.000 EUR  

10% - Právnická osoba so zdaniteľným príjmom do 100.000 EUR  

21% - Právnická osoba so zdaniteľným príjmom od 100.000 EUR do 5.000.000 EUR  

24% - Daňovník právnická osoba so zdaniteľným príjmom prevyšujúcim sumu 5.000.000 EUR  

7% - Z osobitného základu dane „tzv. daň z dividend“  

Daňový bonus  

- Rodič dieťaťa, ktoré nedovŕšilo 15 rokov, si môže uplatniť daňový bonus v sume 100 EUR.  

- Suma daňového bonusu pre dieťa od 15 do 18 rokov bude 50 EUR mesačne.  

- Rodič nezaopatreného dospelého dieťaťa 0 EUR. 

Daňový bonus najviac:  

- 29 % čiastkového základu dane pri 1 dieťati,  
- 36 % čiastkového základu dane pri 2 deťoch,  
- 43 % čiastkového základu dane pri 3 deťoch,  
- 50 % čiastkového základu dane pri 4 deťoch,  
- 57 % čiastkového základu dane pri 5 deťoch,  
- 64 % čiastkového základu dane pri 6 a viac deťoch. 

2% dane pre rodičov:  

Daňovník, ktorý je fyzickou osobou, je oprávnený vyhlásiť v daňovom priznaní v lehote na podanie 
daňového priznania alebo na tlačive podľa § 50 ods. 1 písm. a), predloženom správcovi dane do 30. 
apríla po skončení zdaňovacieho obdobia, ak ide o daňovníka, ktorému zamestnávateľ, ktorý je 
platiteľom dane, vykonal ročné zúčtovanie, že podiel zaplatenej dane vo výške 2 % sa má poukázať 
každému ním určenému rodičovi.  

Minimálna suma je 3 eurá  

Úhradu bude vykonávať Sociálna poisťovňa, prostriedky jej prevedie finančná správa. 
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DAŇ Z PRIDANEJ HODNOTY od 1.1.2025 

5% sadzba  

- Vybrané základné potraviny  

- Vybrané lieky  

- Učebnice, knihy, eKnihy, noviny  

- Reštauračné a stravovacie služby bez alkoholu  

- Ubytovacie služby  

- Vstup na športové podujatia  

- Vstup do fitnescentier  

- Služby sociálneho podniku  

- Dodanie stavby, obnova a prestavba nehnuteľnosti (štátne nájomné byty) 

19% sadzba  

- Vybrané potraviny (soľ, ocot, ryby, minerálne vody, sladené nápoje),  

- Elektrická energia,  

- Služby podávania nápojov s výnimkou alkoholických nápojov.  

23% sadzba  

- Základná sadzba 

 

SOCIÁLNE POISTENIE Od 1.1.2025 

Zvýšenie maximálneho vymeriavacieho základu pre účely sociálneho poistenia zo 7 násobku na 11 
násobok jednej dvanástiny všeobecného vymeriavacieho základu platného v kalendárnom roku, ktorý 
dva roky predchádza kalendárnemu roku, za ktorý zamestnanec, povinne nemocensky poistená a 
povinne dôchodkovo poistená samostatne zárobkovo činná osoba a dobrovoľne nemocensky poistená 
osoba, dobrovoľne dôchodkovo poistená osoba alebo dobrovoľne poistená osoba v nezamestnanosti 
platí poistné. 

Zamestnanec s brutto mzdou 10.000 EUR  

V súčasnosti  netto 6.911,80 EUR  

2025  netto 6.911,80 EUR  

Zamestnanec s brutto mzdou 12.000 EUR  

V súčasnosti netto 8.351,80 EUR  

2025  netto 8.211,50 EUR (odvody budú vyššie o 187,06 EUR a daň bude nižšia o 46,76 EUR) 
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DAŇ Z FINANČNÝCH TRANSAKCIÍ Od 01.04.2025  

Finančnou transakciou je:  

- platobná služba poskytovaná poskytovateľom platobných služieb, vykonaná na základe príkazu alebo 
súhlasu daňovníka alebo  

- obdobná platobná služba poskytovaná poskytovateľom platobných služieb so sídlom mimo územia 
Slovenskej republiky vykonaná na základe príkazu alebo súhlasu daňovníka. 

Daňovníkom je:  
- fyzická osoba – podnikateľ,  
- právnická osoba alebo  
- organizačná zložka zahraničnej osoby, ktorá je klientom poskytovateľa platobných služieb 

vykonávajúceho finančné transakcie. 

Platiteľom dane je:  
- poskytovateľ so sídlom v tuzemsku,  
- organizačná zložka poskytovateľa umiestnená v tuzemsku,  
- daňovník, ktorý je klientom poskytovateľa so sídlom mimo územia Slovenskej republiky a nemá v 

tuzemsku umiestnenú organizačnú zložku,  
- daňovník, ktorému sú preúčtované náklady súvisiace s vykonaním finančnej transakcie, ktorá sa 

vzťahuje na činnosť daňovníka vykonávanú v tuzemsku,  
- daňovník, ktorý vykonáva finančné transakcie na inom ako transakčnom účte. 
- finančná transakcia, pri ktorej dochádza k odpísaniu sumy finančných prostriedkov z účtu daňovníka,  
- použitie platobnej karty vydanej k transakčnému účtu, na účely vykonania finančnej transakcie,  
- preúčtovaný náklad súvisiaci s vykonaním finančnej transakcie, ktorá sa vzťahuje na činnosť 

daňovníka vykonávanú v tuzemsku. 

Predmetom dane nie je finančná transakcia, ktorou je  
- platobná operácia vykonaná v súvislosti s platením daní, odvodov a príspevkov, ktoré sú príjmom 

štátneho rozpočtu, odvodov do Sociálnej poisťovne a odvodov na zdravotné poistenie,  
- platobná operácia vykonaná v rámci poštového platobného styku poskytovaného Slovenskou poštou,  
- platobná operácia vykonaná medzi účtami daňovníka vedenými u toho istého poskytovateľa,  
- platobná operácia odovzdania alebo vrátenia peňazí z notárskej úschovy,  
- platobná operácia vykonaná platobnou kartou, okrem platobnej operácie, ktorou je výber finančných 

prostriedkov v hotovosti. 

Sadzba dane je:  
- 0,4 % zo základu dane za finančnú transakciu, najviac 40 eur za finančnú transakciu; to neplatí pre 

výber finančných prostriedkov v hotovosti,  
- 0,8 % zo základu dane za výber finančných prostriedkov v hotovosti,  
- 2 eurá za kalendárny rok za platobnú kartu vydanej k transakčnému účtu,  
- 0,4 % zo základu dane – preúčtované náklady.  

Minimálna daň je 1 eurocent. 

Daňovník, ktorý je fyzickou osobou a nemá zriadený platobný účet, na ktorom vykonáva finančné 
transakcie súvisiace s jeho podnikaním, je povinný zriadiť si transakčný účet do 31. marca 2025. 

 


